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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Administrativo  

do Instituto de Previdência Municipal de Gonçalves – PREVGON 

 

Aos 30 (trinta) dias do mês de outubro do ano de 2023, no grupo do WhatsApp deste conselho, reuniram-se os 

membros do Conselho Administrativo, nomeados pelo Decreto nº 3153, de 24 de Agosto de 2023, após convocação da 

Diretora Presidente do PREVGON, com os seguintes membros: Adriano da Silva Vieira, Ângela Aparecida de Souza 

Castro, Luciano Romão Leite, Márcio Vieira de Paula e Sofia de Lelis Ribeiro Toledo.  

Foram abordados os seguintes assuntos pela Diretora Presidente: 

>>> Apresentação do Relatório de Distribuição do Patrimônio Líquido, por fundo de investimento, com saldo em 

30/09/23: Patrimônio líquido aplicado: R$ 6.311.616,60, conforme relatório em anexo e saldo em conta corrente de R$ 

19,90, totalizando assim R$ 6.311.636,50; 

>>> Apresentação, análise e aprovação dos relatórios contábeis do PREVGON: Demonstrativo do Movimento 

Numerário - DMN, Relação Analítica de Pagamentos, Balancete da Receita e da Despesa da competência: 

Setembro/23; 

>>> Resultado da Pré-Auditoria do processo de certificação do Pró-Gestão, onde atingimos 39% das ações. Dos 24 

itens a serem atingidos, o PREVGON atingiu 10, restando 14 itens para serem feitos ajustes para a devida auditoria 

presencial, agendada para os dias 04 e 05 de Dezembro de 2023. O relatório da pré-auditoria está em anexo; 

 >>> Sobre a Proposta de Emenda à Constituição - PEC 38 que “modifica as regras dos regimes próprios de 

previdência social dos servidores dos municípios, objetivando o equilíbrio financeiro e atuarial dos regimes e a 

sustentabilidade fiscal desses entes, e dá outras providências”, Camila falou com o advogado Dr. Diego Leonel que 

está ministrando palestras sobre este tema e que estará no 1° Encontro Previdenciário de Lavras, nos dias 06, 07 e 08 

de Dezembro de 2023. Relatou que esteve em Brasília na semana passada para apresentar a Emenda do Instituto 

Brasileiro de Direito Previdenciário – IBDP e estão na fase de coleta de assinaturas. Documento em anexo; 

>>> Convite para participarem do 1° Encontro Previdenciário de Lavras, nos dias 06, 07 e 08 de Dezembro de 2023. 

Camila não poderá ir, por motivos pessoais, porém o PREVGON disponibilizará diárias e transporte para os 

interessados. Manifestou interesse em ir o conselheiro Luciano; 

>>> A AMIPREM promoverá um curso didático do COMPREV em Belo Horizonte, nos dias 07 e 08 de Dezembro de 

2023. Camila não poderá ir, por motivos pessoais, mas convidou o estagiário Gilberto para fazer o curso, já que auxilia 

este serviço no PREVGON; 

>>> Apresentação da Reavaliação Atuarial 2023 e o Relatório de Gestão Atuarial comparativo dos três últimos anos. 

Como tal reunião foi virtualmente, não houve a possibilidade de o atuário participar, porém ele fez o relatório com 

esclarecimentos, conforme documentos em anexo. Segundo parecer do atuário, o déficit atuarial apurado no exercício 

de 2023 foi superior ao apurado no exercício de 2022, em 42,04%, e a variação do exercício de 2021 para 2022 ficou 

em 39,65%. As variações observadas se justificam pela redução da taxa de juros real de 5,42% em 2021 para 4,88% 

em 2022 e para 4,72% em 2023, também pelo aumento médio dos valores dos benefícios de aposentadorias e pensões 

de 2022 para 2023 correspondendo a 15,07% e de 2022 para 2023 índice de aumento da ordem de 21,21%.  Eu 

manifesto minha profunda insatisfação em relação à atual situação. Em 2022, a Prefeitura realizou um concurso 

público que resultou na nomeação de mais de 40 candidatos aprovados. A expectativa era que esse esforço reduzisse 
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significativamente nosso déficit atuarial. No entanto, para minha aflição, constatei que o déficit aumentou em 42,04% 

em comparação ao ano anterior. Esta realidade gera questionamentos de ordem lógica. Nossa administração buscou 

equilibrar as contas por meio da realização do concurso público, mas somos impactados negativamente por fatores 

externos, como a redução da taxa de juros reais promovida pelo governo federal e os aumentos no piso de categorias 

para os aposentados com paridade, que são justos e merecidos pela nobre carreira, mas que sobrecarregam o sistema 

previdenciário, uma vez que no passado não houve contribuições previdenciárias suficientes para suportar tais 

despesas. Nossos esforços para solucionar um problema parecem ser contrapostos por desafios inesperados em outra 

área. Tendo participado de diversos seminários que abordaram essa questão, minha perspectiva pessoal é que a solução 

para este impasse ainda não se apresenta claramente, o que é motivo de grande preocupação; 

>>> Mudando para uma excelente notícia. Finalmente, conseguimos a sede tão almejada para o PREVGON. No início 

de outubro, as Sras. Angela Silva e Carla Gonçalves, Diretora e Secretária, respectivamente, do Departamento de 

Educação, entraram em contato com a Sra. Camila, Diretora Presidente, para expressar o interesse em utilizar as 

instalações do PREVGON (sala no Órgão Municipal de Educação) devido à implementação do ensino integral pela 

educação municipal a partir de 2024. Isso exigiria um espaço físico adicional para atender à demanda. Camila 

novamente fez uma solicitação ao prefeito para que cedesse o espaço da Polícia Civil, uma vez que ele não estava em 

uso há mais de um ano. O prefeito se comprometeu a entrar em contato com o delegado para verificar a 

disponibilidade. No dia 10 de outubro de 2023, o prefeito deu a notícia tão aguardada de que o espaço seria concedido 

ao PREVGON. No dia 17 de outubro de 2023, após a retirada dos móveis e materiais pela Polícia Civil, as chaves 

foram entregues a Sra. Camila. Depois da realização de trabalhos de limpeza e manutenção de infraestrutura, fizemos a 

mudança no dia 26 de outubro de 2023. Camila gostaria de registrar sua sincera gratidão ao prefeito por conceder o 

novo espaço, que é de extrema importância para nossas atividades. Além disso, gostaria de agradecer à Angela e à 

Carla pelo apoio e em especial, seu profundo agradecimento à Fátima (Fatinha), que ofereceu apoio desde o momento 

em que a Sra. Camila tinha apenas a lei de instituição do PREVGON em mãos, disponibilizando espaço, mesa, 

computador e cadeira; 

>>> No dia 02/10/23 o PREVGON assinou contrato com a empresa INVESTOR 3 CONSULTORIA E 

CORRETAGEM LTDA para disponibilização de curso ON LINE, de preparação para a prova de CERTIFICAÇÃO 

PROFISSIONAL DA SECRETARIA DA PREVIDÊNCIA – SPREV (CP RPPS), na modalidade ONLINE, com aulas 

gravadas, simulados, resumos e material de apoio aos estudos, com acesso individual e único para os cinco membros 

dos conselhos do PREVGON que ainda não foram certificados: Angela, Luciano, Márcio e Sofia do Conselho 

Administrativo e Mateus do Conselho Fiscal. No dia 03/10/23 foi enviado no email dos conselheiros supracitados os 

dados para o ambiente virtual e desde então os conselheiros estão com acesso ao curso contratado; 

>>> O PREVGON conduzirá no próximo mês, em conformidade com os requisitos do processo de certificação PRÓ-

GESTÃO, a PROVA DE VIDA dos aposentados e pensionistas do PREVGON e do TESOURO MUNICIPAL; 

>>> A partir deste mês, de acordo com as diretrizes estabelecidas no processo de certificação PRÓ-GESTÃO, passa a 

ser uma exigência obrigatória o monitoramento mensal, por parte dos membros do Conselho Fiscal, a aprovação do 

Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento com o parecer do Comitê de Investimento. O documento 

em questão está em anexo. 
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>>> Também, de acordo com as diretrizes estabelecidas no processo de certificação PRÓ-GESTÃO, passa a ser uma 

exigência o Regimento Interno do Conselho Administrativo e do Conselho Fiscal, tais documentos estão em anexo 

para análise e aprovação dos membros; 

>>> Gostaria de apresentar uma proposta importante que visa aprimorar a estrutura organizacional do PREVGON para 

atender às crescentes demandas e garantir um serviço mais eficaz aos nossos beneficiários. Estamos enfrentando 

desafios significativos devido ao aumento contínuo das atividades do PREVGON, e é crucial considerar a criação de 

um cargo comissionado de DIRETOR DE ADMINISTRAÇÃO E BENEFÍCIOS. Atualmente, nossa equipe está 

sobrecarregada e lutando para atender às necessidades de administração, gestão dos investimentos, gestão atuarial, 

contábil e benefícios previdenciários. Para manter a eficiência e a qualidade das operações do PREVGON, é 

necessário que consideremos a criação deste cargo comissionado. A proposta para o cargo de Diretor de 

Administração e Benefícios é fundamentada nas seguintes diretrizes: Crescente Demanda: O PREVGON tem visto um 

aumento constante na demanda por nossos serviços de previdência. O novo diretor desempenhará um papel 

fundamental na gestão e aprimoramento dos serviços, garantindo que nossos beneficiários recebam atendimento 

oportuno e eficaz. Especialização Necessária: A administração e gestão de benefícios previdenciários requer 

conhecimento especializado em administração pública ou de empresa. A nomeação de um diretor com graduação 

nesses campos garantirá uma liderança qualificada e experiente. Eficiência e Qualidade: Um Diretor de Administração 

e Benefícios dedicado permitirá uma supervisão mais direta das operações e a implementação de melhores práticas de 

gestão, garantindo maior eficiência e qualidade no atendimento aos nossos beneficiários. Carga Horária Adequada: A 

carga horária de 40 horas semanais proporcionará ao novo diretor o tempo necessário para supervisionar efetivamente 

as operações do PREVGON, implementar melhorias e garantir a conformidade com as regulamentações 

previdenciárias. Remuneração Competitiva: Propomos um salário em torno de R$ 2.800,00 para atrair candidatos 

qualificados e competentes para o cargo, assegurando que o PREVGON possua liderança capaz de enfrentar os 

desafios. Este é um passo fundamental para garantir a sustentabilidade e a eficiência de nossas operações 

previdenciárias em um cenário de aumento constante de demanda. Espero que possamos considerar seriamente esta 

proposta e avançar em direção a um PREVGON mais eficaz e preparado para o futuro; 

>>> Cronograma das próximas reuniões 2023: 13/11/23 e 11/12/23 – a serem realizadas na nova sede do PREVGON. 

Nada mais havendo a tratar, esta ata foi lida, aprovada e assinada pelos membros presentes. Gonçalves, 30 de Outubro 

de 2023. 
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